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Deadline:
Stof til næste nummer af Bladet skal 
være redaktionen i hænde senest den 

8. marts 2026 
Næste nummer af bladet udkommer 
ca. 1. april 2026.
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Priser:
Man kan tegne sig for et fast sidetal til 
hvert/hvert andet nummer af bladet  
(med rabat-ordning), eller man kan sende 
ind efter behov.
1 side:  ........................................................  550 kr.
11//22 side: ........................................................  300 kr.
11//44 side: ........................................................  175 kr.
11//88 side: ........................................................     75 kr.
Opslagstavlen, max. 20 ord: ..............     20 kr.
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Redaktionen:
Sten Kruse: 	  
stenvkruse@gmail.com 

Astrid Enevoldsen: 	  
astrid.kryger.enevoldsen@gmail.com 

Henning Jessen: 	  
henning.jessen6@gmail.com

Støt op om Bladet  ved at sende indlæg 
eller ved sende os et beløb, småt eller 
stort, alt hjælper os. 

Støtte kan indbetales pr. bank, på 
konto nr. 8060 1076856.

Tusind tak 

Varnæs- 
Bovrup Bogudlån
Plejecenteret, Nørrekær 15, Bovrup

Nye bøger:  
Marianne Mygind: Giftig
Henrik Jensen:  
Mens vi venter på miraklet
Åsne Sejerstad: Ufred
Jo Nesbø:  Minesota
Jan Guilloou: Ikke krig og ikke fred
Hella Joof: Hvorfor er lykken
Kathrine Marie Guldager:  
Først når jeg siger til Sara
Blædel: Ilka-Jagten på Anita

Ordinær generalforsamling
Onsdag den 25. februar på Plejecentret.

Medlemskab:                  
Det koster 50 kr. årligt at være medlem.  
Du kan indbetale på Bogudlånet eller på  
kontonr. 9740- 000551783

Åbningstider: 
Onsdag: kl. 18.30 - 20.00
Fredag: kl. 15.00 - 16.00

Støt:

indbyder alle  
andelshavere til

Generalforsamling

Mindeord
Holger Warnche
Bladets redaktion har modtaget den 

sørgelige nyhed om Holger Warnckes 
bortgang. Holger har i mange år været 
et meget afholdt og aktivt medlem af 

redaktionen og efterlader os et stort savn 
i vores fremtidige arbejde med Bladet.

Æret være Holgers minde.



BOVRUP  
VANDVÆRK a.m.b.a.

indbyder alle  
andelshavere til

Generalforsamling

TORSDAG 
den 19. marts 2026 

kl. 19.30
på Sundeved Efterskole

Dagsorden

1. 	 Valg af dirigent og protokolfører.

2. 	 Bestyrelsens beretning.

3. 	 Regnskab 2025.

4. 	 Indkomne forslag.

5. 	 Valg til bestyrelsen: På valg er:  
Karsten J. Schmidt 
Frederik Daabeck

	 Valg af 2 suppleanter

6. 	 Valg af revisor: På valg er:  
Kim Brandt

7. 	 Eventuelt:

Bestyrelsen

NB. Vedr. regnskab 2025 samt  
yderligere informationer om Bovrup  
Vandværk, henvises til vores  
hjemmeside www.Bovrupvand.dk.

Indkaldelse til 
generalforsamling

Bovrup Plejecenters Vennekreds 
afholder ordinær  

generalforsamling på Bovrup  
Plejehjem, Nørrekær 15, Bovrup, 

6200 Aabenraa.

TORSDAG
 den 26. februar 2026  

kl. 19.00
 

Dagsorden ifølge vedtægter.
Forslag der ønskes behandlet, skal være 

bestyrelsen skriftligt i hænde senest 5 dage 
før generalforsamlingen til mail: 

kaj.j.petersen@gmail.com

Foreningen er vært ved kaffe efter  
generalforsamlingen

Vel mødt!

Tak for hjælpen
Vennekredsen vil gerne sige tusind 
tak til alle, som har været med til at 
gøre julemarkedet på plejehjemmet 
til en fantastisk og mindeværdig dag, 
både for beboerne og alle os andre.

Tak til alle bagere,  
hjælpere og sponsorer.

Dagens overskud vil blive brugt til 
gode oplevelser for beboerne på 
plejehjemmet.

Vi glæder os allerede til næste gang.
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Ny idrætshal på 
Sundeved Efterskole
Den 11. august tog vi første spadestik til 
opførelsen af en ny idrætshal på Sunde-
ved Efterskole.

Dette spadestik blev begyndelsen til udvik-
lingen af skolen, men også en ny udvikling 
af faciliteterne i Varnæs-Bovrup.

Der er lagt mange timer i at tegne og tænke 
den helt rigtige idrætshal for skolen og 
lokalområdet.

Resultatet er blevet en idrætshal, der rum-
mer internationale mål til en håndbold-
kamp, 6 badmintons baner, tre volleybaner, 
en bane til fut sal, til indendørsfodbold 
og meget mere. Mens der kan være fuld 

aktivitet på halgulvet, er der gode mulig-
heder for at sidde og nyde aktiviteterne på 
den store tribune, der kan rumme op til 700 
siddende gæster.

Hallen bliver bygget sammen med det 
øvrige indendørs idrætskompleks, der 
allerede er på efterskolen. I forbindelse 
med byggeriet udvides omklædnings- og 
toiletfaciliteterne. Mens der også etableres 
en mindre kiosk og et mødelokale/ behand-
lerrum. Samlet set udvides skolen med et 
indendørs areal på 2.500 km2.

Der er sket meget på byggepladsen siden 
11. august og den 27. november, kunne vi 
nå milepælen med at fejre rejsegilde. 
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Rejsegildet blev afholdt i regn og rusk, 
men trods det var der et godt fremmøde af 
naboer, venner af huset håndværkere og en 
stor repræsentation fra Aabenraa byråd.

Der skal lyde en stor tak til alle jer, der kom 
forbi.

Inden håndværkerne gik på juleferie, stod 
der en bygning, der var delvist lukket. Om-
rådet uden for selve hallen var støbt og der 
var placeret indervægge i mellembygnin-
gen. Her i januar måned er tømrerne stadig 
godt i gang med at beklæde hallen. Vinter-
vejret har dog gjort at støbearbejderne ikke 
er kommet i gang i hallen endnu. Men lige 
så snart vejret bliver bedre vi de fortsætte 
deres abejde.

Når vi kommer lidt længere hen i processen 
og når vejret igen bliver bedre, vil vi invitere 
ind til en rundvisning, så I kan se hvad pro-
jektet skal ende ud med.

Torsdagsklubben
på brandstationen
Vi mødes alle torsdage i ulige uger  
kl. 14.00 – 16.00 på Varnæsvej 680.

Torsdagsklubben har åben hele året, 
også når der er frost og sne.
Vi sørger for at Brandstation er varm  
og hyggelig når I kommer.

Kaffe og kage står klar og her er tid til 
en gang snak. Tag gerne jeres håndar-
bejde med.

Varnæs - Bovrup Borgerlaug 
Generalforsamling
Varnæs – Bovrup Borgerlaug afholder 
ordinær generalforsamling.

Mandag den 23. marts 2026  
kl. 19.00 på Varnæs Skole.

Dagsorden er ifølge vedtægterne.

Bestyrelsen
Varnæs Bovrup Borgerlaug

5



Historisk Sogneforening  
for Bovrup - Varnæs

Mandag den 2. februar 2026
kl. 19.00 på Sundeved Efterskole.
(I foredragssalen/den gamle gymnastik-
sal). Ingolf Schauer og Marius Sohl Frel-
lesen er klar med kapitel 2 af fortællingen 
og foredraget om livet i Varnæs i 1960-
erne og tilstødende årtier. Siden kapitel 
1 i februar 2024, så er der kommet nyt 
spændende materiale og billeder frem.

Deltagelse pr. person 40,- inkl. kaffe
og kage i pausen. Betaling på aftenen,
enten kontant eller via Mobile Pay.
Tilmelding til Marius Sohl Frellesen,
tlf. / SMS 29603211 senest 30.1.2026.
Bovrup – Varnæs Sognearkiv.

HISTORISK AFTEN

Julen er nærværs 
hjerternes fest 
Vi har holdt juleafslutning i legestuegrup-
pen Gymnastiksalen var pyntet med alle 
vores Nærværhjerter. Vi julehyggede hele 
dagen. Om formiddagen spiste vi æbleski-
ver og frugt og bagefter legede og sang vi 
alle sammen. Det var rigtig hyggeligt.

Om middagen fik vi en lækker julefrokost 
med frikadeller, æg, rugbrød og grøntsa-
ger. Det var noget børnene kunne lide. 
Alle forældre var inviteret til juleafslutning 
om eftermiddagen. Her gik vi Lucia med 
børnene. Bagefter dansede vi om juletræet 
sammen med forældrene, og vi sang jule-
sange om nissen.

Vi spiste også lækre kager, legede og hyg-
gede os sammen. Tusind tak til alle jer for-
ældre for jeres store opbakning. Vi er meget 
glade for, at I kom.

Mange Nærværs hjerte hilsner fra
Dagplejebørn og Dagplejere
i Varnæs, Bovrup, Felsted
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For over 50 år siden i november 1975 udkom 
den første udgave af ”Varnæs Birk”. Nemlig 
”Varnæs Birk” 1976.

”Varnæs Birk” er et hjemstavnsskrift med ho-
vedvægt på historiske artikler om begivenhe-
der og personer i Varnæs Sogn. Og suppleret 
med en masse historiske billeder.
Hjemstavnsskriftet blev udgivet af den da
værende Varnæs Birks Borgerforening, og 
med lærer Ib Andersen som primus motor og 
redaktør.

Den årlige udgave blev præsenteret på hjem-
stavnsaftenen på Varnæs Skole i november 
måned. Og skriftet var meget populært. På et 
tidspunkt blev det trykt i 375 eksemplarer årligt.

Ib Andersen var redaktør på de første 18 
årgange. (Fra 1976 til og med 1993).

Efter Ib Andersens tragiske død i september 
1993, så var det Svend Agertoft, som var 
redaktør og stod for udgivelsen af den sidste 
udgave, ”Varnæs Birk” nr. 19, som udkom i 
november 1994.

På det lokalhistoriske arkiv i Aktivcente-
ret/Børnehaven i Bovrup har vi en kom-
plet samling af ”Varnæs Birk”. Og vi har 
også eksemplarer til salg af årgangene 
1-17 for kr. 50,00 pr. stk.

I er meget velkommen til at kigge forbi på 
arkivet i åbningstiden eller efter aftale.

Viggo Petersen fra Historisk Sognefor-
ening har lavet 2 forskellige indeks over 
alle artikler og billeder fra samtlige 19 
årgange. Hvis I gerne vil have et eksem-
plar af de 2 indeks, så kan jeg sende dem 
på mail til jer.

(Kontakt Marius Sohl Frellesen på mobil 
29603211 eller mail frellesen@mail.dk ).

Skriftets forside skiftede farve fra årgang 
til årgang. Årgang nr. 5 har eksempelvis 
en gul forside.
Når I rydder op rundt omkring, så lad 
være med at smide skrifterne ud. Vi vil 
meget gerne tage imod dem i Historisk 
Sogneforening, så de kan komme videre 
til glæde og gavn for nuværende og kom-
mende generationer.

/Marius Sohl Frellesen

Åbningstider: Arkivet er åbent for alle 
hver mandag i vinterhalvåret fra kl.  
14.00 - 16.00, eller på et andet tids-
punkt efter aftale. 
Arkivleder: Bjarne Heikendorf, Bovrup 
Kirkevej 20 - Telefon 23 23 22 64

HJEMSTAVNSSKRIFTET ”VARNÆS BIRK”
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Der er stor aktivitet med kloakseparering 
i Varnæs i denne tid. De fleste af vores 
forbrugere har oplevet midlertidige luk-
ninger for vandet, når der graves i gaderne. 
Det kan ikke helt undgås, selvom vores 
ledningsnet er godt registreret på relevante 
kort.

Tak til jer alle for den tålmodighed I udviser, 
når I ikke kan komme i bad, eller få morgen-
kaffen.

Vandværket udnytter gravearbejdet i 
forbindelse med kloaksepareringen til at få 
udbedret sårbare ledninger, stik og tilslut-
ninger, der har fejl, når disse er synlige ved 
opgravningerne. Det giver god mening og 
er med til at vores ledningsnet er opdateret, 
og i god stand.

Lige nu er dette en øget omkostning, men 
på længere sigt en åbenlys fornuftig inve-
stering i at fremtidssikre ledningsnettet bil-
ligst og bedst. Skader forårsaget af arbejdet 
med kloakseparering dækkes af forsikring.

Straks i det nye år vil vandværket i samar-
bejde med Bovrup Vandværk etablere en ny 
stor forsyningsledning mellem værkerne, 
så vi er i stand til at forsyne hinanden med 
vand, ved f.eks. nedbrud eller forurening af 
vandboringer eller på værkerne.

Herved imødekommer vi også kommunens 
beredskabsplan omkring forsyningssikker-
hed af rent vand. De nye rør ligger allerede 
klar ved vejkanten mellem Varnæs og Bov-

Indkaldelse til generalforsamling 
i Varnæs Vandværk

rup. Ledningen er også en fremtidssikring 
af decentrale værker, der forbliver privat-
ejede – som Varnæs Vandværk er det
nu i form af et AMBA, hvor forbrugerne 
også er medejere af værket.

Som medejer at vandværket har du 
mulighed for at blive en del af den altid 
spændende beslutningsproces og deltage 
i driften og de prioriteringer bestyrelsen 
foretager sig. På den kommende general-
forsamling i marts 2026, kan du deltage og 
høre meget mere om et forsyningssår og et 
årshjul i et privat drevet vandværk.

Du får et godt indblik i hvad vi laver; vi 
fremlægger regnskab og budgetter samt 
redegør for vores strategi for de næste år.

På generalforsamlingen vælges de med-
lemmer, der tegner vandværket i en spæn-
dende og aktiv bestyrelse.
Vi kan kun opfordre til at deltage og være 
med til at præge vores vandværks beslut-
ninger og fremtiden.

Generealforsamling
Tirsdag den 24. marts kl. 19.00

Den gyldne Løve
Vandværket er vært for lidt at spise 

 og drikke efter beretning og  
afstemninger, hvorfor (bindende)  

tilmelding er nødvendig. 
Skriv venligst til Chresten på sms 

tlf.: 26 74 05 38 eller mail:  
chresten@krogh64.dk

8


